
 

झारखडं शकै्षिक ऄनसुधंान एव ंप्रक्षशिण पररषद राचंी ,झारखडं 

       वार्षषक परीिा 2022-2023 

                 मॉडल प्रश्न पत्र 

 किा- 8,  क्षवषय :-गक्षणत ,समय :-1 घटंा 

पणूाांक:-50 ऄकं 

         सामान्य क्षनदेश:- 

★कुल 50 प्रश्न ह।ै 

★सभी प्रश्नों के ईत्तर ऄक्षनवायय ह।ै     

★प्रत्येक प्रश्न के क्षलए एक ऄंक क्षनधायररत ह।ै 

★प्रत्येक प्रश्न के चार क्षवकल्प ददए गए हैं सही क्षवकल्प का चयन कीक्षजए। 

★गलत ईत्तर के क्षलए कोइ ऄंक नहीं काटे जाएंगे। 

 

1. सबसे छोटी पूणय संख्या कौन ह?ै 

(1) 1     (2)  0      (3)  2       (4) 3 

2. 5 का वु्यत्रम क्या होगा? 

(1) -5   (2) -1/5   (3) 5/-1   (4) 1/5 

3. 19 का वगय क्या होगा? 

(1) 324  (2) 361  (3) 341  (4) 371 

4. 900 का वगयमूल ज्ञात कीक्षजए। 

(1) 30    (2)   27     (3)  40   (4)  35        

5. 11 का घन दकतना होगा- 

(1) 1221            (2) 1121   

      (3) 1331            (4) 1241 

6.  8/27 का घनमलू होगा- 

(1) 2/3   (2) 3/2   (3) 4/3   (4) 2/5 

7. 5³ का सही मान ह-ै 

(1) 25    (2) 125  (3) 225  (4) 135 

8. x° का मान होगा- 

(1) 0      (2) 1      (3) 5       (4) 3 

9. एक संख्या ab का क्षवस्तृत रूप ह-ै 

(1) 10b+a       (2) 10a+b   

      (3)   a+b         (4)  b+a 

 

10. कौन संख्या 3 से क्षवभाज्य ह-ै 

(1) 120   (2) 122   (3) 119  (4) 125   

11. क्षनम्न में एकपदी वं्यजक ह-ै 

(1) x+y   (2)  2xy  (3)  x-y  (4) 2+x   

 

12. -2xy का संख्यात्मक गुणांक क्या ह?ै 



 

(1) 2.     (2)  -2    (3)  xy      (4) 2x 

13. a²-2ab+b² का गुणनखडं होगा:- 

(1)  (a+b) (a+b)      (2) (a-b) (a-b)  

      (3)  (a+b) (a-b)  (4) आनमें से कोइ नही 

14. x²-9 का गुणनखंड होगा- 

(1) (x+3) (x-3)       (2) (x-3) (x-3) 

      (3) (x+9) (x-9)       (4) (x+3) (x-2) 

15. 3x + 2= 5 में x का मान क्या होगा? 

(1) 1     (2)  2       (3)  5      (4) 4 

16. तीन लगातार पूणाांकों का योगफल 51 ह ैतो पूणाांक होगा- 

(1) 15,16,17       (2)  16,17,18  

      (3)  51,52,53      (4) आनमें से कोइ नहीं 

17. 40 का दकतना प्रक्षतशत 16 ह-ै 

(1)  20%             (2)  30% 

      (3)  40%              (4)  80% 

18. 50 अमों के समूह में 60% अम क्षबल्कुल पके ह।ै तो पके हुए अमो की संख्या ह-ै 

(1) 20     (2) 25    (3) 30    (4) 40 

19. यदद x=1 और y= -2 ह ैतो x²+ y² का मान होगा:- 

(1) 2      (2)  3      (3)  5      (4)  7 

20. 7 के घन का आकाइ ऄंक क्या होगा? 

(1) 1    (2)  2     (3)  3       (4)  7 

21. एक घडी का ऄंदकत मूल्य₹2000 ह।ै आस पर 10% बट्टा ददया जाता ह ैतो क्षवरय मूल्य क्या होगा? 

(1)  1500₹         (2)   1600₹ 

      (3)   1700₹          (4)  1800₹ 

22. 75 पैसा का ₹2 से ऄनुपात दकतना होगा? 

(1) 3:8   (2) 2:3   (3) 3:2  (4) 7:5 

23. दो पररमेय संख्याओं के बीच दकतनी पररमेय संख्या होगी? 

(1) 1   (2) 10   (3) 100   (4) ऄनतं 

24. क्षनम्न में कौन पाआथागोरस क्षत्रक ह?ै 

(1) (1,2,3)       (2) (2,3,4)  

      (3)  (6,8,10)     (4) आनमें से कोइ नहीं 

25. एक प्रेशर कुकर का ऄंदकत मूल्य ₹450 ह ैऔर यह ₹360 में ईपलब्ध ह ैतो बटे्ट की राक्षश क्या होगी? 

(1) ₹70 (2) ₹80   (3) ₹90  (4)₹100                       

 26. यदद 16 पेंक्षसल का मूल्य ₹64 ह,ै तो ₹144 में दकतन ेपेंक्षसल खरीदे जाएंगे ? 

(1)  24  पेंक्षसल       (2)  30  पेंक्षसल 

      (3)  36  पेंक्षसल       (4)  40  पेंक्षसल 

 27. 45 व्यक्षि दकसी काम को 13 ददन में करते हैं। ईसी काम को 39 व्यक्षि दकतने ददन में समाप्त करेंग े? 

(1)  20 ददन         (2)  12 ददन   

      (3)  18 ददन         (4)  15 ददन 

 28. वगय के सभी वाह्यकोणो का योग दकतना होता ह?ै 



 

      (1) 360 क्षडग्री      (2) 180 क्षडग्री 

      (3) 720 क्षडग्री      (4) 540 क्षडग्री 

 29.  ₹500 का 5% वार्षषक ब्याज की दर से 2 वषय का साधारण ब्याज क्या होगा? 

(1) ₹20   (2) ₹40  (3) ₹50  (4) ₹60 

 30. क्षनम्नक्षलक्षखत में से कौन 2-D अकृक्षत ह?ै 

(1) घनाभ (2) अयत  (3) बेलन  (4) शंकु 

31. क्षनम्नांदकत में से कौन ऑयलर सूत्र ह?ै 

(1) F+V=E+2     (2) F-V=E+2 

      (3)  F-V=E-2       (4) FV=2E 

32. एक समचतुभुयज का िेत्रफल ज्ञात कीक्षजए क्षजसके  क्षवकणय की लंबाइ रमशः 24 सेंटीमीटर और 10 सेंटीमीटर ह।ै 

(1)  60 cm²         (2)  90cm² 

      (3)  100cm²        (4)  120cm² 

33. यदद दकसी समलंब चतुभुयज की समांतर भुजाए ंरमशः 6 सेंटीमीटर ,8 सेंटीमीटर ह ैतथा उंचाइ 5 सेंटीमीटर ह ैतो 

समलंब चतुभुयज का िेत्रफल क्या होगा ? 

(1)  35 cm²        (2)  28 cm²  

      (3)  21 cm²        (4)  42 cm² 

 34. घन का कुल पृष्ठीय िेत्रफल क्या होता ह?ै 

(1) 4l²   (2) 6l²   (3) 5l²   (4) 8l² 

 

 

 35. एक बेलन की क्षत्रज्या 14 सेंटीमीटर तथा उंचाइ 10 सेंटीमीटर ह ैतो बेलन का वर पृष्ठीय िते्रफल ज्ञात कीक्षजए? 

(1) 720cm²       (2) 840cm² 

      (3)  880cm²       (4) 900cm² 

 36. यदद घन की एक भुजा 8 सेंटीमीटर ह ैतो घन का अयतन ज्ञात कीक्षजए? 

(1)  64cm³         (2)  512cm³ 

      (3)  216cm³       (4)  320cm³ 

 37. यदद बेलन की क्षत्रज्या और उँचाइ     रमशः7cm और 10cm ह,ै तो बेलन का अयतन ज्ञात कीक्षजए ? 

      (1) 1540cm³        (2) 1240cm³ 

      (3)  440cm³         (4)  770cm³ 

  38. घनाभ का अयतन ज्ञात कीक्षजए यदद घनाभ की लंबाइ ,चौडाइ और उंचाइ रमशः 6 मीटर ,3 मीटर एवं 2 मीटर ह?ै 

(1)  24m³              (2)  36m³  

      (3)   30m³              (4)  42m³ 

39. घन में कुल दकतने दकनारे होते हैं? 

(1) 6    (2) 8    (3)  12    (4) 10 

 40. 4 का क्षमलान क्षचन्ह ज्ञात कीक्षजए?  

(1) ||||   (2)  IV   (3) |||   (4)  || 

 41. वगय ऄंतराल 30-40 का वगय क्षचन्ह ज्ञात कीक्षजए? 

      (1) 20   (2)  25  (3)  30  (4)  35 

 42 वगय ऄंतराल 20-30 की माप क्या होगा? 

(1) 10   (2) 20  (3) 30   (4) 25  

 43. अँकडों के सबसे बडे एवं सबसे छोटे प्रेिणों के ऄंतर को क्या कहते हैं?  



 

(1)  वगय ऄंतराल    (2)  बारंबारता 

      (3)।  वगय क्षचन्ह        (4)   पररसर 

 44. वृत अलेख का दसूरा नाम क्या ह?ै 

(1)  अयत चाटय    (2)  पाइ चाटय 

      (3)    दंड-चाटय    (4) आनमें से कोइ नहीं।  

45. 2 क्षसक्को को एक साथ ईछालन ेसे हमे कुल दकतना पररणाम प्राप्त होंग े?  

(1) 4   (2)  6   (3)  8    (4)  10 

46. जब एक पासे को फेंका जाता ह,ै तो ईसके सतह पर एक सम संख्या अन ेकी प्राक्षयकता क्या होगी? 

(1) 1/3   (2)  2/3  (3)  1/2   (4) 3/4 

47. एक थलै ेमे 4 नीली,2 हरी एवं 5 काली गेंद ेह।ै थैल ेके ऄंदर क्षबना देखे एक गेंद क्षनकाली जाती ह ैआसकी क्या प्राक्षतकता 

ह ैदक क्षनकाली गइ गेंद पीली होगी ? 

(1) 0   (2)  4/11   (3)  2/11  (4) 5/11 

 48. मूल क्षबन्द ुका क्षनदेशांक क्या होगा?  

(1)  (0,0)              (2)  (1,0) 

      (3)   (0,1)              (4)   (1,1) 

 49. बबद ु(-3,-4) दकस चतुथाांश में होगा? 

(1) प्रथम              (2) क्षितीय   

      (3) तृतीय              (4) चतुथय 

 50. बबद ुA(2,-5) में कोरट का मान क्या ह?ै 

(1) 2     (2) -5      (3) 0     (4)  -2       

 

 


